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2.3.8 Calculer le reste de la division euclidienne du polynéme a(x) par le polyndéme b(x).

) a(x) =4z° —10z°+ 11z -5 et blz)=z-1
a(f ) =9 *+2—r"+zx+2 et blx)=z+

A\ 1 S0ty -5 =0 = X -1 / =)
c) a(x) —4::: —5z°+3xz—T7 et blz)==x




2.3.9 Déterminer, sans effectuer la division, le reste de la division euclidienne de A(x)
par B(x) dans les cas suivants :

Ei,) A($)=2$3_$2—|—5$—1 B(g)::;;_?)

1b) Npf=&'o-o+3 B /B($) =z + 2

S GraE B =3



2.3.11 Considérons le polynéme P(z) = z* + 22° — 162* — 2z + 15. Déterminer s’il est
divisible par :

1
a) t—1 b) z+4 c¢) T+ 5 d z+1 e z4+5 f) z—3

P£$4 cp ot ] ol D 15?18&131{){5:(1‘6,{?:1(%)7() (SZ +g) {X 4 3)

a Pl1)=1t21-4-2 145 =0

b) Pl=4) = 256 4 2 (-C4) =K -AC +2-(-4) +15 £ 0
) A4) #0

d) Pl-1) =

e) Pl-5)_ p
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2.3.12 Irouver les zéros entiers du polynéme
a) 2x° — 14z + 12,
3
2 l%)(DC 7 %é—lj T — O.
Plx)

O)ewaom /&5 20108 e Plﬁt) ‘,







